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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung, der Staatskanzlei 
und der Ministerien

Die Thüringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/4068 vom 29. November 2022 namens der Lan-
desregierung mit Schreiben vom 12. Januar 2023 beantwortet:

1.	 Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung, der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Ge-
schäftsbereichen wurden in den Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (bitte um 
Auflistung)?

2.	 Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (bitte um Auflistung)?

3.	 Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt 
hat (bitte um Auflistung)?

Antwort: 
Die Fragen beantworte ich mit der beigefügten Tabelle. 

Unter den in der ersten Frage adressierten "Geschäftsbereichen" wird der nachgeordnete Bereich der 
Ministerien verstanden. Bei der Beantwortung der dritten Frage stehen dem Frage- und Informations-
recht des Fragestellenden das Grundrecht auf informationelle Selbstbestimmung sowie das Recht auf 
Wahrung von Geschäftsgeheimnissen betroffener Unternehmer/-innen beziehungsweise freiberuflich 
Tätigen gegenüber. Eine namentliche Bekanntgabe mit dazugehörigem Honorargehalt hätte unmittel-
bare Auswirkungen auf die wirtschaftliche und persönliche Stellung der betroffenen Moderator(inn)en, 
da Honorarsätze regelmäßig nicht der breiten Öffentlichkeit zugänglich sind.

Nach Abwägung der Interessen werden nach Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 Verfassung des Freistaats 
Thüringen bei der Antwort auf die Angabe des Wertes der Einzelaufträge verzichtet und Gesamtsum-
men nach Jahr, Kategorie und Ressort gebildet. Sofern die Anzahl der Einzelaufträge so gering war, 
dass Rückschlüsse auf das Preisgefüge der Unternehmer/-innen möglich waren, wurde die Gesamtsum-
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me aus den Jahreswerten gebildet. Aus datenschutzrechtlichen Gründen kann die Veröffentlichung der 
in Frage 2 erbetenen, namentlichen Auflistung der Moderator(inn)en nur anonymisiert erfolgen. Es wird 
somit um Schwärzung der ersten Tabellenspalte vor deren Veröffentlichung gebeten.

Prof. Dr. Hoff
Minister

Anlage *

*)	 Von der Veröffentlichung der in der Anlage zu den Fragen 1 bis 3 aufgeführten Namen (vgl. jeweils Spal-
te 1) wird gemäß § 2 Abs. 8 des Thüringer Datenschutzgesetzes abgesehen. Der Fragesteller sowie die 
Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten."



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort der TSK

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 28.10.2020 #RamelowDirekt - der Ministerpräsident im Dialog - Hybrid-

Talk
[…]* 18.11.2020 #RamelowDirekt - der Ministerpräsident im Dialog - Online

[…]* 14.01.2020 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Podiumsgespräch„Landwirtschaftliche 
Produktionsgenossenschaften – ihre Nachfolger und 
Scheinnachfolger“

[…]* 16.01.2020 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Buchvorstellung Ernst Piper: Rosa Luxemburg. Ein 
Leben.

[…]* 24.06.2020 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Buchvorstellung Mark Terkessidis: Wessen Erinnerung 
zählt? Koloniale Vergangenheit Rassismus heute

[…]* 19.08.2020 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Vortrag Dr. Tanja Busse: „Das Sterben der anderen. Wie 
wir die biologische Vielfalt noch retten können.“

2020

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?



[…]* 20.10.2020 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Gespräch Jens-Christian Wagner: Gedenkstätten im 
Umbruch

Summe: 3.107,00 €

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 13.04.2021 Online-Podium zum Thüringen-Monitor 2020
[…]* 02.10.2021 Moderation "Thüringen 30+1" in Altenburg
Zebralog GmbH
Oranienburger Str. 87/89 HH
10178 Berlin ([…]*)  

09.06., 23.06., 
07.07., 16.07.

Haupt- und Co-Moderation der Foren BürgerForum Covid-
19

Zebralog GmbH
Oranienburger Str. 87/89 HH
10178 Berlin ([…]*)  

05.-07.09.2021 moderative Begleitung der Klausurtagung Stabsreferat 
MP - Aufbau der Landesservicestelle 
BürgerInnenbeteiligung

[…]*Zebralog GmbH
Oranienburger Str. 87/89 HH
10178 Berlin ([…]*)  

26.11.2021 Haupt- und Co-Moderation Abschlussveranstaltung 
Thüringer BürgerForum COVID-19

[…]* 19.05.2021 Onlinediskussion "Wir wollten anders sein - 
Unangepasste Jugendliche in der DDR und die langen 
Schatten der Repression" (Bereitstellung 
Filmdokumentation, Vorbreitung Diskussionsrunde, 
Moderation)

[…]* 03.06.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Augustinerdiskurs: Abschied vom Auto? Klimaschutz, 
Corona und die Zukunft einer Schlüsselindustrie

[…]* 12.07.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Forum „Heimat Demokratie“ anlässlich 30 Jahre LZT, 
Erfurt

[…]* 12.07.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Gespräch mit Wilhelm Schmidt als Online-Format 

2021



[…]* 09.09.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Augustinerdiskurses: Recycling-Weltmeister? Der lange 
Weg zur nachhaltigen Kreislaufwirtschaft

[…]* 28.10.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Vortrag Klaus Holz: Antisemitismus gegen Israel

[…]* 08.11.2021 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Geisaer Schlossgespräch: Was hält Europa zusammen?

[…]* 22.06.2021 Digitaler Empfang für das Thüringer Konsularkorps live 
von der BUGA, (die Leistung umfasste die Moderation 
des virtuellen Empfangs am 22.06.21 einschließlich eines 
vorab mit Moderator am 16.6.21 gedrehten moderierten 
Rundgangs über das BUGA Gelände 

[…]* 29.08.2021 Festveranstaltung aus Anlass des dreißigjährigen 
Jubiläums des Weimarer Dreiecks

Summe: 25.134,75 €

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 22.02.2022 #RamelowDirekt online
[…]* 22.03.2022 #RamelowDirekt - der Ministerpräsident im Dialog in Bad 

Sulza
[…]* 22.04.2022 zusammen wachsen - Sachsen-Anhalt und Thüringen: 

Welche Rolle spielt der Film dabei?
[…]* 31.01.2022 #RamelowDirekt Online
[…]* 30.05.2022 zusammen wachsen - Hamburg und Thüringen: 

"Gründerszene von der Nische zum Wirtschaftsfaktor"

[…]* 15.06.2022 #RamelowDirekt - der Ministerpräsident im Dialog in 
Großenehrich

[…]* 13.07.2022 zusammen wachsen - Berlin und Thüringen: "Wohnraum 
für alle"

[…]* 22.11.2022 #RamelowDirekt - der Ministerpräsident im Dialog in 
Lengenfeld unterm Stein

2022



Dialog Basis ([…]*) Breitwasenring 15, 72135 
Dettenhausen/ Tübingen

07.12.2022 Bürgerbeteiligungsverfahren"BürgerInnenRatschlag 
Langewiesen" 

[…]* 05.04.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Vortrag Uffa Jensen: Nationalsozialismus als Thema der 
Kolonialismus- und der Holocaustforschung – ein 
Überblick über aktuelle Kontroversen

[…]* 10.05.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Filmgespräch zu Alois Nebel im Rahmen der 
tschechischen Filmreihe 

[…]* 19.05.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Filmgespräch zu "Schocken - Ein deutsches Leben" 

[…]* 03.06.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Filmgespräch zu "Walter Kaufmann - Welch ein Leben" 

[…]* 21.06.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Buchvorstellung Brigitte Studer:
„Reisende der Weltrevolution. Eine Globalgeschichte
der kommunistischen Internationale.“

[…]* 12.09.2022 Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Filmgespräch zu "Liebe Angst"

[…]* 03.10.2022 Festakt zum Tag der Deutschen Einheit
[…]* 01. - 02.10.2022 Bürgerfest zum Tag der Deutschen Einheit
[…]* 01. - 03.10.2022 Bürgerfest zum Tag der Deutschen Einheit
[…]* 30.09.-

03.10.2022 
Tag der Deutschen Einheit, Bühnenmoderation und 
Moderation von Live-Sendungen

[…]* 06.12.2022 Verleihung Thüringer Ehrenbriefe des Ministerpräsidenten

[…]* 12.10.2022 Veranstaltung "An evening with the Poetry Film Festival of 
Thuringia" Brüssel

[…]* 30.04.2022 Veranstaltung des Europäischen Informationszentrums 
(EIZ):
Thüringer Europafest in Saalfeld

Summe: 37.068,21



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMIK

Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

[…]*

10.09.2021

Fachtagung der Stabsstelle Polizeiliche Extremismus-
prävention zum Thema "Protest, Radikalisierung, Ex-
tremismus"

Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 07.09.2022

Fachtagung der Stabsstelle Polizeiliche Extremismus-
prävention zum Thema "Extremismusprävention in der
Praxis - Herausforderungen und Lösungsansätze"

[…]* 08.09.2022 Einbürgerungsfest

Hinweis
Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die 

Summe über den Gesamtzeitraum gebildet. 1.634,50 €

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen 
wurden in den Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um 
Auflistung)?

2020

2021

2022



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMMJV

Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 01.10.2020

Informations- und Vernetzungsveranstaltung für 
Migrantinnen- und Migrantenorganisationen in Thüringen: 
"Migrantenorganisationen zwischen Zuschreibung und 
Selbstverständnis"

Datum Veranstaltung

[…]* 26.07.2021

Informations- und Vernetzungsveranstaltung für 
Migrantinnen- und Migrantenorganisationen in Thüringen: 
"Politisches Handeln von Migrantinnen und Migranten in 
Thüringen & Interessensvertretung in Organisationen"

Datum Veranstaltung

[…]* 02.07.2022

Informations- und Vernetzungsveranstaltung für 
Migrantinnen- und Migrantenorganisationen in Thüringen: 
"Kräfte bündeln - Kommunikation und Zusammenhalt als 
Empowermentstrategien der Migrantinnen- und 
Migrantenorganisationen"

[…]* 01.10.2022
Abschlusskonzert Interkulturelle Woche 2022 im Rahmen 
des Bürgerfests zum Tag der Deutschen Einheit

2020

2021

2022

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den 
Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?



Hinweis
Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die 
Summe über den Gesamtzeitraum gebildet. 1.700,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMUEN

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 11.12.2020 Impulse für eine nachhaltige Mobilität in Thüringen

[…]* 10.09.2020

Moderation mit Moderation mit Vorab-Briefinggespräch 
Thüringentour Ministerin "Miteinander reden" 
Schleusingen

[…]* 24.09.2022
Moderation mit Vorab-Briefinggespräch Thüringentour 
Ministerin "Miteinander reden" Sömmerda

[…]* 06.10.2022
Moderation mit Vorab-Briefinggespräch Thüringentour 
Ministerin "Miteinander reden" Altenburg

[…]* 15.10.2022
Moderation mit Vorab-Briefinggespräch Thüringentour 
Ministerin "Miteinander reden"  Nordhausen

[…]* 07.10.2020 Thüringer Nachhaltigkeitsforum 2020
[…]* 12.03.2022 6. Thüringer Naturfilmtage

[…]* 28.01.2020
Nationalpark Hainich: Konzeptentwicklung 
Schalenwildmanagement im Hainich

Summe: 9.407,00 €

2020

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?



Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 08.09.2021 Verleihung Thür. Umweltpreis 2021

[…]* 10.12.2021
Moderation mit Vorab-Briefinggespräch Thüringentour 
Ministerin "Miteinander reden" Saalfeld

[…]* 20.10.2021 Thüringer Nachhaltigkeitsforum 2021

[…]* 02.09.2022
Rote Listen Thüringens 2021 und die Artenvielfalt in 
Agrarlandschaften

[…]* 23.03.2021
Nationalpark Hainich: Konzeptentwicklung 
Schalenwildmanagement im Hainich

[…]* 24.03.2021
Nationalpark Hainich: Konzeptentwicklung 
Schalenwildmanagement im Hainich

[…]* 12.11.2021 Vortrag "kritische Analyse der Öffentlichkeitsarbeit"
Summe: 5.840,00 €

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 15.09.2022 Klimakrise - schnelles Handeln lohnt sich
[…]* 12.10.2022 Thüringer Nachhaltigkeitsforum 2022
[…]* 01.12.2022 Vernetzungstreffen TQS BNE (inkl. Dokumentation)

[…]* 22.05.2022
Naturpark Eichsfeld-Hainich-Werratal: Naturparkfest 
Fürstenhagen mit Eröffnung Ausstellung

[…]* 16.-17.06.2022 Abteilungsleiterklausur
Summe: 7.262,10 €

2021

2022



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMBJS

Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 30.9.-1.10.2021
Sommertagung des Thüringer Landesprogramms für 
Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit

[…]* 29.11.2021 Verleihung des Thüringer Demokratiepreises
[…]* 15.-19.3.2021 Digitalkongress
[…]* 15.-19.3.2021 Digitalkongress

Summe: 3.003,00 €

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen 
wurden in den Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um 
Auflistung)?

2020

2021



Externe:r Moderator:in
Vorname, Name Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 28.03.2022 Fachtag "Kommunale Kinder- und Jugendbeteiligung"

[…]* 10.06.2022
Verleihung der Thüringer Sportplakette und Dankeschön 
Ehrenamt (Nachholveranstaltung aus 2021)

[…]* 11.07.2022
Sommertagung des Thüringer Landesprogramms für 
Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit

[…]* 28.11.2022

Verleihung der Sportplakette des Bundespräsidenten, der 
Sportplakette des Freistaates Thüringen und 
Dankeschön Ehrenamt 

[…]* 08.10.2022 Klausurtagung TLEVK
[…]* 26.11.2022 Landesschülertag

Summe: 3.645,00 €         

2022



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMWWDG

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 07.12.2020 EFRE-Jahresveranstaltung
[…]* 17.11.2020 Glasfaserforum 2020

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 25.11.2021 EFRE-Jahresveranstaltung
[…]* 14.06.2021 Glasfaserforum 2021

Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 1.-3.10.2022
Zentrale Feier zum Tag der Deutschen Einheit in EF, 3 
Tage ganztägig

[…]* 03.11.2022 EFRE-Jahresveranstaltung
[…]* 29.06.2022 Glasfaserforum 2022
[…]* 25.06.2022 Digitalfestival 2022 (Verleihung Thüringer Digitalpreis)

2020

2021

2022

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?



Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die 
Summe über den Gesamtzeitraum gebildet. 16.501,73 €          



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Antwort des TMASGFF

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 27.11.2020 ESF-Jahreskonferenz 2020
[…]* 07.09.2020 Regionalkonferenz Südwestthüringen der 

Veranstaltungsreihe „Krisenmanagement in den 
Krankenhäusern im Land Thüringen“ 
(Krankenhausalarmplanung)

[…]* 25.06.2020 Klausur des Steuerungsausschuss der LGK mit Vor- und 
Nachbereitungsterminen

[…]* 04.12.2020 Moderation der LGK Fachveranstaltung im hybriden Format

Summe: 2.572,70 €      

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 08.12.2021 ESF-Jahreskonferenz 2021

[…]* 21.07.2021 Klausur des Steuerungsausschuss der LGK (zusammen mit 
Teilnehmenden aus dem LRV Steuerungsgremium) mit Vor- 
und Nachbereitungsterminen

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den Jahren 
2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?

2020

2021



[…]* 26.06.2021 Moderation der LGK Fachveranstaltung im hybriden Format

[…]* 26.11.2021 Moderation der Mitgliederversammlung der LGK im digitalen 
Format (halbtags)

Summe: 4.541,00 €

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 08.12.2022 ESF-Jahreskonferenz 2022
[…]* 02.11.2022 Betriebs- und Personalrätekonferenz 2022
[…]* 22.11.2022 2. Regionalkonferenz Mittelthüringen der 

Veranstaltungsreihe „Krisenmanagement in den 
Krankenhäusern im Land Thüringen“ 
(Krankenhausalarmplanung)

[…]* 12.09.2022
05.10.2022
16.11.2022
12.12.2022

Vier Workshops der 
Werkstatt.ZUKUNFT.GESUNDHEIT.THÜRINGEN.2030

[…]* 08.09.2022 Moderation der LGK Fachveranstaltung im digitalen Format

[…]* 06.07.2022 Moderation der Klausurtagung LGK zusammen mit dem 
LRV Steuerungsgremium (in Präsenz) 

Summe: 12.627,65 €

2022



Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien
Anwort des TFM

Datum Veranstaltung Honorar
Fehlmeldung
Fehlmeldung
Fehlmeldung
Fehlmeldung

Datum Veranstaltung Honorar
Fehlmeldung
Fehlmeldung
Fehlmeldung
Fehlmeldung

Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 22.06.2022
Präsentation Jahrbuch öffentliche Finanzen 2022 in der 
TLVB Berlin

[…]* 04.07.2022 Thüringer E-Government Kongress
Summe: 1.006,00 €

2020

2021

2022

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen wurden in den 
Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um Auflistung)?



Anwort des TMIL

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 17.-26.01.2020 Internationale Grüne Woche 2020

Datum Veranstaltung Honorar

[…]* 28.09.2021
Anerkennung neuer und Verabschiedung ausscheidender 
Förderschwerpunkte der Dorferneuerung und -
entwicklung

[…]* 24.11.2021 Thüringer Demografiekonferenz 2021

Datum Veranstaltung Honorar
[…]* 23.11.2022 Thüringer Demografiekonferenz 2022

[…]* 16.11.2022
12.12.2022 Moderation Kampagne Ortsgespräche

[…]*  Moderation Werkstatt Schienengüterverkehr 
Südthüringen 08.11.2022

[…]* 30.11.2022 Thüringer Radverkehrskonferenz

Frage 1-3:  
Ich frage die Landesregierung
1. Bei welchen Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei, der Ministerien und deren Geschäftsbereichen 
wurden in den Jahren 2020, 2021 und 2022 externe Moderatoren gebucht (Bitte um Auflistung)?
2. Welche Moderatoren wurden für diese Veranstaltungen gebucht (Bitte um Auflistung)?
3. Wie hoch war das Honorar, das der Auftraggeber pro Buchung an den jeweiligen Moderator ausgezahlt hat (Bitte um 
Auflistung)?

2020

2021

2022

Kleine Anfrage Nr. 4068 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 
Externe Moderatoren auf Veranstaltungen der Landesregierung der Staatskanzlei und der Ministerien



Hinweis Zur Wahrung von Geschäftsgeheimnissen wurde die 
Summe über den Gesamtzeitraum gebildet. 17.382,00 €
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